

“一屋不扫，何以扫天下” 达一中初二学生学做家常菜



12岁的王莺喧学炒西兰花

12岁学炒菜： “我把西兰花炒糊了”

王莺喧，达一中初二班学生，天生一副好嗓音，她的歌声如她的名字一样美丽。尽管年仅12岁，她却早已在妈妈的帮助下学会了做蛋炒饭、煮汤圆、煮米饭尤其拿手。虽然多次“下厨”，但要说炒菜，她原来还真不会。为了完成“家务作业”，王莺喧认真跟着妈妈学起了炒菜。

“周末在家，我主动找妈妈请教，她在一边耐心地教我，炒西兰花的所有工序我都学会了。”王莺喧说，第一次下厨炒菜，并没有她想象中的那么简单。由于太过紧张，西兰花在下锅的瞬间，她被溅

起来的油星烫伤手臂。好在伤势不重，坚强的王莺喧坚持炒完了这道菜，站在一旁的妈妈脸上挂着笑容，心里却是五味杂陈。

“味道还不错，我自己很满意，唯一遗憾的就是，我把西兰花炒糊了。”面对记者的采访，王莺喧显得有些难为情，班主任于志洋却为她竖起了大拇指。“以前看大人做饭，觉得很简单，直到自己去做了，才知道大人真的很难。”站在一旁的几位小伙伴颇有感触地说。

同样12岁的刘国洋，以前除了给自己洗衣服外，其他的家务活基本上都不会做。“这一次，我学会了洗碗，长这么大，我是第一次洗碗。”刘国洋说，因为自己是男孩，他一直不愿意到厨房里帮妈妈干活。而当他漂亮地完成了班主任布置的“家务作业”后，他觉得很有成就感。

小作业大措施：培养新时代优秀学子

培养“忠诚爱国、思维活跃、视野开阔、能力高超、追求卓越”的新时代优秀学子，是达一中今年新提出的教学目标。“为实现这个目标，我们做了大量工作，给学生布置‘家务作业’，就是一次大胆的创新，同时也是一次成功的探索。”班主任于志洋说，从执行的情况来看，效果超出了他们的预期。

于志洋举例说，达一中初二2班的学生中，既有人学会了做饭、炒菜，也有人学会了打扫房屋、整理内务，还有人学会了洗衣服、清洁瓷砖等等。“在这个过程中，学生们学会了爱家、爱家人，同时也培养了良好的生活习惯，让他们掌握了独立自主的本领，还让他们体验到了父母的艰辛，增进了家庭成员之间的感情。”

家长们认为，达一中此举是“小作业大措施”。“从来没有老师布置这样的作业，刚开始我们觉得很惊讶，在和孩子一起完成这个作业的过程中，我们感触很多。”家长代宜君告诉记者，这一项特殊的“家务作业”，让她意识到对孩子的教育必须全面，否则就会让孩子成为“饭来张口、衣来伸手”的人，以后会害了孩子。

“学校教育和家庭教育，本来就是相辅相成的，这种形式，将两种教育方式有机地结合到了一起。”代宜君说，最近几天，家长们在微信群交流时，讨论得最多的就是孩子突然懂事了，这让他们觉得非常欣慰，大家也一直在为学校的做法点赞。

(据四川在线)

渠县小姐妹偷偷外出打工 父亲以为遭人拐走 望溪派出所民警连夜寻获

日前，渠县望溪乡一对小姐妹偷偷离家出走，相约外出打工，其父亲以为女儿被人拐走迅速报警。望溪派出所民警连夜追查，终于在渠县城区将姐妹俩找到。

“我的两个女儿可能遭人拐走了……”9月12日下午5时许，渠县望溪派出所接到二郎村村民梁某报警称，其女儿佳佳(14岁)和兰兰(12岁)被人拐走。

接到报警后，值班民警立即驱车赶往二郎村。民警经走访调查获悉，梁某家境贫困，并患有道瘤。三四年，妻子因不堪受穷，丢下两个年幼的女儿，独自离家出走杳无音讯，留下梁某和两个女儿相依为命。虽然当地党委政府帮梁某办理了低保，但是梁某家的生活仍比较艰难。由于家庭贫困，佳佳和兰兰经常帮父亲做家务或农活。

与此同时，有村民向民警反映，当天下午曾看到兰兰从家里提着包离开，并和另外一男一女一起走的。民警经继续走访调查，很快查到和兰兰一起走的小强和小敏。这两人都是当地的未成年人，因为学习成绩不好，想离家出走外出打工，并已结伴前往渠县城区。

获此线索后，民警迅速赶往渠县城区追查。不久，民警就通过小强和小敏查到，兰兰暂住在渠城搬站附近，佳佳暂住在渠城地旺广场一带。接着，民警先后在地旺广场楼下和搬站旁边一出租房内，找到了姐姐佳佳和妹妹兰兰。

民警连夜驱车将这俩姐妹送回二郎村交到了其父亲梁某手上。同时，民警告诉俩姐妹，当地党委政府正在想办法帮助其家庭，努力读书才是帮助父亲的正确途径，并要求姐妹俩每周向民警报告行踪和学习情况。(文中人物系化名)

(张旭梅 本报记者 罗烽烈)



提起救护车，大家首先想到的是报警器呼啸，飞驰而去。但是，几天前的一个夜晚，在渠县李渡加油站两路口，因为不识路，一辆救护车被迫停在原地进退两难，而此时，玉河村一名八旬老人突发心肌梗塞正在家中等待救援……

老人心梗昏倒家中急等救援 “120”夜晚“迷路” 求助“110”

黑夜中车灯闪烁

“前面那辆车坏了么？一直打着双闪，快点，我们上去看看。”14日晚8点多钟，渠县李渡派出所民警王鹏佑和韩路发现李渡加油站两路口处停着一辆打着双闪的120救护车。“我们来到救护车旁，看到救护车司机特别着急，脸上都有汗。”王鹏佑说，经过沟通，原来是玉河村原2组有位老人突发心肌梗塞晕倒，情况十分危急，而救护车司机又不知道前往老人家的路，加之晚上，找不到人问路，所以不得不将车停在路边。

时间就是生命！了解情况后，韩路立即驾驶警车为迷路的120救护车带路。

赢得了救治时间

很快，警车就将救护车带到了老人家门外。“生病的老人83岁，当天下午在家煮饭时，突发心肌梗塞而晕倒。考虑到老人年事已高，需要尽快医治，其家人就拨打了120。”韩路说，老人的家虽然通公路，但乡间道路狭窄，120救护车不能通过。

为争取救治时间，民警王鹏佑和韩路与医务人员一起把老人从家里背了出来，然后将其抬上了救护车。

据悉，由于救治及时，目前老人身体恢复良好。

(张旭梅 本报记者 汤艳燕)

无购物 无保底 无强消

平湖秋色 万人相约三峡游

三峡全景新环湖五日游

达州起止

二等四人间一樓	二等四人间二樓
¥749元/人	¥799元/人
二等四人间三樓	一等二人间
¥849元/人	¥1049元/人

赠送一早二正套餐

出团 2017年9月23、27日 10月12、16、20、28日
日期 达州日报社报业旅行社706/707/708

报名热线：0818-2988789/2987789